

加快提升教育内涵发展 打造高品质教育

教育部基础教育课程教材发展中心专家到高新区调研指导工作

5月17日、18日,教育部发展研究中心基础教育研究室主任、研究员汪明,中国教育科学研究院课程教材研究所所长、研究员郝志军,享受国务院政府特殊津贴专家、华南师范大学人才测评与考试研究所所长张敏强,北师大心理学博士、教育部基础教育课程教材发展中心评价处副处长张珊珊,在郑州高新区教体局党委书记、局长田鸿鹏的陪同下到高新区,对高新区基础教育课程改革情况进行调研。

此次调研是继郑州高新区获批国家基础教育课程改革示范实验区后,教育部基础教育课程教材发展中心首次到高新区调研指导,进一步对高新区区域教

育规划、教育顶层设计给予战略指导,加快高新区提升教育内涵发展、打造高品质教育的步伐。

郑州中学、郑州市第五十八中学、郑州中学附属小学的三位校长作为代表向教育部专家从学校基本情况、实践和探索、存在的问题与困惑、急需解决的问题等方面汇报了高新区学校发展现状。调研组充分肯定了高新区在基础教育课程改革中勇于尝试、敢为人先的精神,同时根据高新区教育发展特点,从如何建设学校课程、课堂教学、评价技术、师资培训平台与渠道等方面予以指导。田鸿鹏表示,郑州高新区实验区将尽快依据专家的建议对工作做出调整和完善,加快

建设实验区进度。

17日下午,调研组一行分别到郑州中学、郑州中学附属小学、郑州高新区实验中学、郑州大学实验小学、郑州市第五十八中学等5所学校进行实地考察,进一步了解高新区教育发展情况。同时提出,实验区学校就要转变观念,达成共识。

此次教育部专家的调研指导,极大地促进了郑州高新区基础教育课程改革示范实验区的建设,为高新区营造更好的教育环境,进一步确立科学的教育质量观,推进区域教育改革和宏观管理打下了坚实的基础。

记者 孙庆辉

高新区外国语小学 让孩子进入军营体验生活



天高任鸟飞,海阔凭鱼跃。高新区外国语小学的红旗下,六年级的孩子们就要离开,告别小学生活,挥别朝夕相处的老师、亲密无间的伙伴。5月18到19日,外小六年级的“一百零八将”携手校长和带队老师一起踏上了难忘的小八毛训练营。

特训营里,每一个“毕业探索课程”,学生们都奋勇争先,团结合作。看到孩子们为目标勇敢奋斗,连带队的教师也为之感动。尤其是在“翻越毕业墙”这项课程中,学生们团结、信任、互助,在团队力量的鼓舞下,翻越了将近2米的光滑墙壁,令人感动,震撼!

为期两天一夜的特训,让孩子们感受到了团队协作的力量,感受到了同学之间的友爱,体会到了童年的美好,更让出彩果们懂得了心怀感恩拥抱阳光。

记者 孙庆辉 文/图

高新区教体局与陕西师范大学牵手

5月13日上午,郑州高新教育再获利好,高新区教体局与陕西师范大学成功签约毕业生就业实习基地,授牌及签约仪式在陕西师范大学新勇活动中心举行。高新区教体局党委书记、局长田鸿鹏和相关工作人员赴陕西师范大学参加签约授牌仪式。参加此次仪式的共有来自全国各地的32家单位,高新区教体局是河南省唯一一家与陕西师范大学签约单位。

此次实习基地的成功签约与授牌为

高新区引进优秀教师打下了坚实的人才基础,也是继高新区与高校合作办学后又一教育合作的新举措。

签约仪式上,陕西师范大学党委副书记、纪委书记马博虎发表致辞,他详细介绍了陕西师范大学的发展情况及近年来该校大学生在实习和就业方面的情况,随后举行了隆重的授牌仪式。

根据协议,陕西师范大学与高新区教体局将遵循人才培养使用规律,优势

互补、互利互惠、讲求实效,共同创造条件,组织、引导毕业生和引进毕业生之间合理、有效地对接。双方将在共建就业平台、开展基地合作、实现信息互通等方面开展深度合作。

授牌仪式结束后,高新区教体局在陕西师范大学上林体育馆平稳有序地进行了陕西师范大学2018届免费师范生及硕士研究生的实习报名及签约。

记者 孙庆辉

高新区春藤路幼儿园举办文化节 用足球快乐孩子的童年

足球运动会嗨翻天



我是小球迷



运动前,孩子和老师一起做热身活动

5月22日,郑州高新区春藤路幼儿园第二届足球文化艺术节开幕,10多个幼儿班级参加本届足球文化节。

据了解,高新区春藤路幼儿园是郑州市首批幼儿足球试点园。当天的校园里彩旗飘飘,热闹非凡。全校4个班级的孩子们精神抖擞,气质昂扬,伴着动感十足的音乐,喊着响亮的口号开始入场了。入场过程中,孩子们整齐划一的足球操尽显足球文化带给大家的快乐。现场气氛热烈,师生共同演绎的活力足球操,把文化节推上了新的高潮。足球操过后,足球队的小将们进行了精彩的特色展示,他们展现的足球技能虽显稚嫩,但活力四射。

学生参与了趣味足球游戏活动——定点射门、小车运球绕障碍等。比赛现场热闹非凡。虽然天气炎热,但每个小球员都毫不示弱,尽情展现团队的热情与默契,小球员们表现感染着在场的每一个人。

记者 孙庆辉 文/图

郑州中学毕业生制作短片“致青春”



5月20日上午,郑州中学2017届PGA高中国际班毕业典礼举行,一场由学生们“导演”的青春大片,让人忍不住泪湿眼眶。

毕业典礼上,高三学生制作的毕业视频现场播放。从毕业典礼当天学生的回忆开始,短片带领大家重走了学生的三年青春路:开学第一课的军训,运动会场上的跳远达人、跑步健将,机器人VEX比赛上的争分夺秒……随后镜头又把大家带回到毕业典礼现场。情景剧《父亲》让很多人眼睛湿润,《那些花儿》展现青春的味道,《仙翁操》令人心旷神怡……整套毕业典礼,洋溢着青春的气息,充满了毕业生对父母、老师以及母校的深情。

典礼上,郑州中学校长高正起寄语毕业生:期望同学们在多元文化交流碰撞的国际舞台上,不仅要善于学习,还要善于合作,以平等的眼光和开放的胸怀迎接新生活;坚守民族情怀,坚守报国之心,做世界的中国人。

据了解,今年郑州中学国际班共有77名毕业生,他们总共收到了432份大学录取通知书。平均算下来,每人平均5份通知书。值得一提的是,在这432份录取通知书中,不乏世界顶尖大学,如南加州大学、加州大学洛杉矶分校(UCLA)等。

记者 孙庆辉 文/图